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ВСТУП 

 

 
У сучасних економічних умовах ефективне функціонування підприємства 

будь-якої організаційно-правової форми незалежно від видів діяльності є 

обов'язковою умовою існування. Діяльність будь-якого підприємства має бути 

рентабельною і метою будь-якого виробництва є отримання прибутку. 

Досягнення цієї мети залежить від дуже великої кількості факторів і пов'язане із 

загальною організацією виробництва, застосуванням високих технологій, 

фінансовими можливостями, а також із технічною оснащеністю підприємства. 

Основною ознакою підприємства є наявність у його господарському 

віданні або оперативному управлінні відокремленого майна. Саме воно 

забезпечує матеріально-технічну можливість функціонування підприємства, 

його економічну самостійність та надійність. Без певного майна неспроможні 

здійснювати реалізацію своєї діяльності ні великі, ні малі підприємства, ні 

індивідуальні підприємці. 

Практично будь-яке виробниче об'єднання, фірма чи організація мають 

основні засоби, що є основою матеріально-технічної бази підприємства. 

Використання даних об'єктів протягом тривалого періоду часу (більше року) 

істотно впливає на гнучкість асортиментної політики організації, можливості її 

динамічного коригування при відповідних ринкових змінах, перспективи 

збільшення обсягів виробництва, а також на підвищення якості продукції, що 

випускається. У разі жорсткої конкуренції грамотне управління основними 

засобами є одним із чинників, що дозволяють знижувати собівартість продукції 

без втрати якості, застосовуючи у своїй діяльності найсучасніші технології 

виробництва. Дані передумови визначають актуальність обраної теми. 

Ключовим елементом управління складом об'єктів основних засобів є 

вибір способу погашення вартості – амортизації. Деякі автори вважають, що 

найсерйозніша проблема обліку амортизації у тому, що найбільш прийнятного 

методу розподілу немає. Поділяючи їхню думку, слід зазначити, що бухгалтери 



при виборі способу амортизації основних засобів повинні розглядати не лише 

можливості генерації економічної вигоди об'єктами, а й ймовірність їхньої 

дострокової реалізації (ліквідації). 

Актуальність теми дипломної роботи полягає в тому, що вирішення 

завдання ефективного використання основних фондів означає збільшення 

виробництва необхідної суспільству продукції, підвищення віддачі створеного 

виробничого потенціалу та повніше задоволення потреб населення, поліпшення 

балансу обладнання, зниження собівартості продукції, зростання рентабельності 

виробництва, накопичень підприємства. 

Предметом дослідження даної кваліфікаційної роботи є основні засоби 

підприємства. Об'єктом дослідження є підприємство ПрАТ «Компанія 

Кобзаренко». 

Мета та завдання дослідження. Мета дослідження полягає у формуванні 

пропозицій щодо заходів підвищення ефективності використання основних 

засобів підприємства. 

Виходячи з поставленої мети, можна виділити завдання дослідження, 

вирішення яких необхідне для її досягнення: 

- вивчення поняття основних засобів, їх класифікації та оцінки; 

- визначення методики аналізу ефективності управління основними 

засобами підприємства; 

- комплексна виробничо - економічна характеристика підприємства; 

- аналіз ефективності використання основних засобів підприємства; 

-  розробка заходів щодо підвищення ефективності використання 

основних засобів. 

У процесі вивчення поставленої проблеми було використано 

загальнонаукові методи аналізу та синтезу, якісного та кількісного аналізу 

економічних явищ та процесів. 

Методологічною основою розробки даної теми стали нормативні 

документи, публікації провідних спеціалістів у періодичному друку, і навіть 

навчальні посібники вітчизняних і зарубіжних авторів. 



Практична значущість дослідження полягає у розробці методичних 

рекомендацій щодо формування змін в обліковій політиці підприємства у 

використанні основних фондів організації. 

Аналіз питань управління основними засобами підприємства відноситься 

до напрямку, що досить широко висвітлено в науковій літературі. Методологічні 

аспекти аналізу розглядаються у роботах Скляренко В. К., Жиделєв В. В., 

Шеремет А. Д., Макаревич Л. М. та ін. 

Наукова новизна полягає у вдосконаленні використання основних засобів 

підприємства. 

Структура роботи складається з вступу, трьох розділів, висновків, списку 

літератури, додатків. 

  



ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 

Будь-яке підприємство незалежно від форми освіти та виду діяльності має 

постійно розглядати рух своїх основних виробничих фондів, їх склад та стан, 

ефективність використання. Дана інформація дозволяє підприємству виявити 

шляхи та резерви підвищення ефективності використання основних фондів, крім 

того вчасно виявити та скоригувати негативні відхилення, які надалі можуть 

спричинити серйозні наслідки для успішної діяльності підприємства [22]. 

Серед напрямів підвищення ефективності використання основних 

виробничих фондів можна виділити магістральні, пов'язані з нововведеннями, 

технічним переозброєнням та інвестиційною політикою. До магістральних 

шляхів підвищення ефективності використання основних виробничих фондів 

відносяться [31]: 

- Прискорення темпів заміни застарілого, малоефективного обладнання 

прогресивним, більш продуктивним, економічним; 

- Будівництво нових об'єктів при повному використанні потужності діючих 

підприємств та наявності трудових ресурсів; 

- Зниження питомих капітальних вкладень; 

- Збільшення якості сировини, забезпечення екологічної чистоти основних 

виробничих фондів та матеріалів; 

- Переважний напрямок капітальних вкладень у мале безвідходне 

виробництво, енерго- і паливозберігаючі технології; 

- підвищення рівня концентрації, спеціалізації та комбінування 

виробництва. 

Слід зазначити, що відтворення основного капіталу в сучасних умовах 

ефективне у тому випадку, коли воно базується на нововведеннях. Також 

ефективність відтворення основних засобів залежить від амортизаційних 

відрахувань, які є джерелом їх фінансування. Вони формуються в процесі 

амортизації  основних  засобів  та  переносяться  на  витрати  основного 



виробництва. 

Аналізуючи економічні показники ПрАТ «Компанія Кобзаренко» можна 

дійти до висновку, що у 2020 р. спостерігається збільшення обсягу виручки від 

продажу на 1779 тис. грн. або на 122,3 % порівняно з 2019 р. 

Середньорічна вартість оборотних коштів зросла в у 2020 р. на 7314 тис. , 

на 298%, за рахунок збільшення запасів сировини і матеріалів, товарів і 

дебіторську заборгованість (платежі за якою очікуються протягом 12 місяців 

після звітної дати) та грошових коштів на розрахункових рахунках. 

Фондовіддача в 2020 р. зросла на 8,0% в порівнянні з 2019 р. і склала 2,37 

грн. 

Фондоозброєність, своєю чергою, за період із 2019 р. по 2020 р. зросла на 

7,29 тис. грн./прац. і склала 2020 р. 140 тис. грн./прац. 

За аналізований період коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості 

значно збільшився з 1,2 оборотів за рік у 2019 р. до 4,02 обороту у 2020 р., , що 

пов'язано насамперед із збільшенням дебіторської заборгованості, тобто 

вилученням обігових коштів з обороту. 

За період із 2019 по 2020 роки. прибуток від продажу для підприємства 

значно збільшилася на 1779 тис. грн., темпи зростання становив 22,3%.Це з тим, 

що темпи зростання собівартості за аналізований період вбирається у темпи 

зростання виручки від продажу продукції. 

Показник рентабельності продажу у 2020 р. збільшився з 5,89 % до 7,44 % 

порівняно з 2019 р. 

Загалом можна зробити висновок, що у 2020 р. порівняно з 2019 р. основні 

фінансові показники організації зросли. 

Оцінюючи якісний стан основних фондів ПрАТ «Компанія Кобзаренко» 

можна зробити такі висновки: 

1 Коефіцієнт зносу в 2018 році склав 0,54, а це свідчить про те, що 

ПрАТ «Компанія Кобзаренко» має зношені основні фонди на 54%. У 2019 році 

рівень аналізованого коефіцієнта зменшився до 0,51, а в 2020 знову скоротився 

до 0,50. 



Тобто рівень зношеності відповідає рекомендованому рівню коефіцієнта 

зносу для промислових підприємств не перевищує 50%. 

2. Коефіцієнт придатності основних фондів ПрАТ «Компанія Кобзаренко» 

у 2018 році становив 0,46, у 2019 році скоротився до 0,49, а у 2020 році знову 

виріс до 0,50, що означає 50% основних фондів придатні для виробництва 

продукції. 

Характеризуючи  ефективність  використання  основних фондів  ПрАТ 

«Компанія Кобзаренко» можна відзначити, що у 2019 році на 1 грн. вартості 

основних фондів припадало 2,37 грн. виручки від реалізації продукції, в 2020 

році спостерігається збільшення рівня фондовіддачі до 2,37 грн. Що сприятливо 

для досліджуваного підприємства і викликано перевищенням темпами зростання 

виручки від продукції над темпами зростання вартості основних фондів. 

Узагальнюючи вищесказане, можна виділити такі резерви підвищення 

ефективності використання основних виробничих фондів у ПрАТ «Компанія 

Кобзаренко»: 

- Використання у виробництві більш якісної сировини. Це збільшення 

вмісту корисних речовин у сировині та її технологічність. Таким чином, вихід 

товарної продукції зросте, а як наслідок підвищується фондовіддача при раніше 

використовуваних основних виробничих фондах; 

- Впровадження передових досягнень науково-технічного прогресу: 

безвідходних, маловідходних виробничих технологій, ресурсозберігаючої 

техніки. Це збільшує вихід продукції при постійному обсязі сировини, що 

переробляється. Прикладом є нових систем, що з автоматизованим управлінням 

виробничими потужностями і забезпеченням фондозберігаючого розвитку 

підприємства; 

– своєчасне оновлення виробничої бази, досягнення динамічної 

рівноваги та синхронності процесів вибуття та надходження основних засобів за 

дотримання їх технологічної відповідності сучасним вимогам; 

– усунення невідповідностей між реальним зносом обладнання та 

термінами його корисного використання; 



– оновлення діючого обладнання, яке зазнало фізичного та морального 

зносу, більш продуктивним економічним; 

- Підвищення професіоналізму обслуговуючого персоналу; 

- Вибір методу нарахування амортизації на користь нелінійного методу; 

покращення організації допоміжного та обслуговуючого виробництва 

підприємства, своєчасне та якісне проведення планово-попереджувальних та 

капітальних ремонтів; 

недопущення надмірного морального та фізичного зносу активної частини 

виробничих потужностей; 

– Підвищення змінності роботи, скорочення простоїв обладнання з 

технічних та організаційних причин. 

Також пропонуємо придбати нове обладнання вартість 960 000 тис. грн. 

По-перше, скоротиться брак у процесі виробництва, пов'язаний із зношеністю 

обладнання. Отже, витрати скоротяться на 6142 тис. грн. По-друге, скоротиться 

кількість рекламацій як мінімум на 50%. 

Отже, економічна ефективність запропонованих заходів становитиме 

12367,50 тис. грн. 

На закінчення важливо відзначити, що будь-який комплекс заходів щодо 

збільшення ефективності використання виробничих потужностей, обраний 

підприємством, повинен забезпечувати зростання обсягів випуску продукції, 

насамперед за рахунок ефективного використання внутрішньогосподарського 

потенціалу, що включає експлуатацію на повну міць машин та обладнання, 

скорочення періоду освоєння додаткових потужностей. 
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